

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 190 (10978)

Среда, 29 ноября 1989 года

Цена 3 коп.

В бюро горкома КПСС

Бюро горкома КПСС обсудило вопрос «О работе Балаковского городского отдела внутренних дел по выполнению постановлений ЦК КПСС от 31 марта 1988 года «О создании единой организационной структуры политических органов в системе МВД СССР» и бюро Саратовского обкома партии от 11 мая 1989 года «О мерах по совершенствованию работы участковых инспекторов милиции, улучшению их материального обеспечения» и бюро обкома КПСС по данным вопросам».

В принятом постановлении отмечается, что городским отделом внутренних дел, его политическую и партийную организацию принимают определенные меры по дальнейшему улучшению партийно - политической, идейно - воспитательной и культурно - просветительской работы с личным составом подразделений. Уделяется внимание повышению влияния коммунистов на достижение положительных результатов в борьбе с преступностью, охране прав и законных интересов граждан — условиях перестройки социальной, экономической и политической жизни города. Большинство коммунистов - руководителей подразделений обладают необходимыми организаторскими способностями и политической зрелостью. На партийных собраниях, заседаниях партбюро практикуется заслушивание отчетов коммунистов о выполнении партийного и служебного долга. Рассматриваются вопросы повышения роли коммунистов в обеспечении оперативной и служебной деятельности, социалистической законности и служебной дисциплины.

Вместе с тем бюро горкома КПСС отметило, что руководство отдела внутренних дел, партийное бюро не приняли необходимых мер по переориентации личного состава на работу в условиях расширения демократизации и гласности.

В работе политчасти, партийной организации ГОВД имеются существенные недостатки в вопросах руководства комсомолом, народным контролем и другими общественными организациями. Вопросы, рассматриваемые на партийных собраниях, не всегда имеют политическую направленность, а чаще сводятся к постановке оперативно - служебных задач.

Отчеты коммунистов носят поверхностный характер, практически не анализируются участие коммунистов в политико - воспитательной работе, выполнение ими требований Устава КПСС.

Отсутствует четкое планирование индивидуально - воспитательной работы, чаще всего она проводится в форме индивидуальных бесед. Слабо проводится работа по росту партийных рядов. Недостаточен контроль в цеховых парторганизациях за выполнением коммунистами партийных поручений.

Недостатки в кадровой работе политчасти, партийной организации городского отдела внутренних дел, профессиональная неподготовленность сотрудников стали одной из причин того, что в городе не преодолены негативные тенденции в динамике преступности. Так, за 9 месяцев 1989 года в городе на 64 процента возросло число зарегистрированных преступлений, в том числе тяжких на 59 процентов, раскрываемость преступлений составляет 35 процентов.

Нет должной эффективности в работе уголовного розыска, службы участковых инспекторов милиции, патрульно - постовой службы и ГАИ. Растет число уголовных дел, переданных в суд и прокуратуру на дополнительное расследование. Слабо работает отделение БХСС по выявлению фактов замаскированных хищений государственного имущества, спекуляции, нарушения правил торговли.

Бюро горкома КПСС обратило внимание коммунистов - руководителей городского отдела внутренних дел тт. Стрелкова П. Н., Жбанчикова Ю. И., Куцайкина Ю. В. на существенные недостатки в выполнении постановлений ЦК КПСС «О создании единой организационной структуры политических органов в системе МВД СССР» и «О мерах по совершенствованию работы участковых инспекторов милиции, улучшению их материального обеспечения» и бюро обкома КПСС по данным вопросам.

Руководству и партийному бюро ГОВД поручено активизировать работу по совершенствованию форм и методов политического обеспечения служебно - оперативной деятельности личного состава. Предусмотреть при этом конкретные меры

по повышению профессиональной и политической подготовки сотрудников, их ответственности за порученное дело, усилить спрос с коммунистов, особенно руководящего звена. Совершенствовать формы и методы индивидуальной работы с личным составом, придать ей систематический характер. Коммунистам Стрелкову П. Н., Жбанчикову Ю. И. принять необходимые меры по комплекции подразделений и служб в соответствии с выделенными дополнительными штатами временным комитетом по борьбе с преступностью и облисполкомом из числа коммунистов и комсомольцев трудовых коллективов города до 1.01.1990 года.

Коммунисту Максимову Б. В. — председателю исполкома городского Совета народных депутатов принять меры к безусловному выполнению постановления ЦК КПСС от 3 февраля 1987 года «О мерах по совершенствованию работы участковых инспекторов милиции» по обеспечению каждого участкового милиции на закрепленных участках жилой площадью, квартирными телефонами. В целях обеспечения сохранности автотранспорта, находящегося в личном пользовании граждан, решить вопрос о строительстве новых 5—7 платных стоянок в ближайшие 2—3 года.

Руководству отдела внутренних дел улучшить взаимодействие с комиссиями по делам несовершеннолетних при исполкоме городского Совета народных депутатов, по борьбе с пьянством, комсомольской организацией города.

Коммунисту Максимову Б. В., председателю исполкома городского Совета народных депутатов, до 1.01.1990 года рассмотреть вопрос о создании временного комитета по борьбе с преступностью с целью оказания более действенной помощи предприятиям и организациям города отделу внутренних дел.

Отмечена неудовлетворительная работа городской добровольной народной дружины. Начальнику городского штаба ДНД коммунисту Кравцову И. П. принять конкретные меры по активизации работы, распространению положительного опыта и инициативы трудовых коллективов, направленных на оказание помощи городскому отделу внутренних дел.



Много лет трудится в объединении «Минудобрения» гуммировщица Надежда Ивановна Плечакова. Авторитет, которым она пользуется в коллективе, основан не только на отличном знании ею своего дела и добросовестном выполнении производственных заданий, но и высокой общественной активностью, неравнодушием к окружающим ее людям. Надежда Ивановна — ударник труда, наставник молодежи.
На снимке: Н. И. Плечакова.

Фото С. КАРЕДИНА...

НА ТЕМЫ ДНЯ

«Репетиция» с лопатой

— Дети, что такое зима? — спрашивает учительница у первоклассников.

— Зима — это когда холодно, много снега и скользко. И еще, когда люди часто падают, — чуть ли не хором ответили ребята.

Вот такое представление о зиме сложилось у наших детей. И не только у них, но и у взрослых горожан тоже. Этим мы обязаны и некоторым образом работникам коммунальных служб, которые начинают заниматься очисткой дорог и тротуаров от льда и снега, когда они уже покрыты толстым ледовым панцирем. Не стал исключением и нынешний год. В этом мы убедились, побывав только в некоторых районах города, когда зима провела свою первую «репетицию».

Улица Факел социализма. Пешеходные дорожки, ведущие от техникума до Дома быта, покрыты неровным слоем снега и тонкого льда. Люди идут, поддерживая друг друга. Напротив магазина «Мебель», поскользнувшись, упал пожилой мужчина. А молодой человек, не удержав свою спутницу, вместе с ней оказывается на тротуаре.

Такую же картину наблюдаем и на улице Ленина. У некоторых домов, правда, дворники — женщины пытаются бороться с гололедницей деревянной лопатой и... метлой. Им это удается там, где лежит снег, а где уже образовался лед — увя.

Интересуюсь, почему они работают деревянной лопатой, а не железным скребком. «Не дают», — слышу в ответ. Почему? Оказывается, скребков на всех не хватает, на днях обещали подвезти.

В нашем городе, к сожалению, не один жилучасток, где готовятся к зиме начали только после выпадения снега. Песок для посыпки дорог и тот не завезен.

Покрылись льдом и лишь местами были посыпаны песком тротуары на улицах

Вокзальной, Комарова, набережной Леонова, Минской. На последней была не очищена от снега и проезжая часть.

В «катки» были превращены и многие остановки общественного транспорта. Подобные примеры можно продолжать. Такая же картина на центральных улицах, а что творится на окраинах, трудно себе представить. Есть в нашем городе многоотраслевое объединение жилищно - коммунального хозяйства. Оно непосредственно ведет контроль за работой всех городских коммунальных служб. Обращаюсь туда. Заместитель директора объединения А. П. Страхов полон оптимизма:

— Хорошо подготовились и своевременно приступили к очистке дорог ЖЖК Саратовгэстроя, ЖЖКО ПО «Балаковорезинотехника», АЭС и спецавтохозяйство, — рассказывает он. — А вот такие подразделения, как ЖЖКО судоремзавода, ПО «Волгодизельмаш», транспортный цех завода самоходных землеройных машин, действительно, не готовы к зиме. Они не думают, не смотря на напоминания, чистить закрепленные за ними территории, которые составляют примерно около пятнадцати процентов от общего количества всех дорог в городе с твердым покрытием. Конечно, есть трудности. Малеы фонды, выделенные нам на благоустройство и содержание дорог. Мы вынуждены на чем - то экономить. Уже в середине ноября израсходовали всю выделенную нам на год сумму. В такой ситуации трудно говорить о какой-то оперативной и качественной уборке дорог, но мы стараемся.

Подобная проблема и в спецавтохозяйстве. Тех семнадцати тысяч рублей, что выделены ему на четвертый квартал, явно недостаточно, если брать во внимание, что зима может быть снежной. Невеселые впечатления оставляет и машинный двор. Из двадцати семи единиц

предназначенных для работы в зимних условиях, почти половина уже подлежит списанию.

— Срок нормальной эксплуатации машин — девять-десять лет, — рассказывает начальник спецавтохозяйства О. В. Денисенко. — После этого они подлежат списанию и, соответственно, замене. Так должно быть, но большинство машин, поступающих к нам на баланс, приходится отнюдь не новыми. Не хватает запчастей, авторезины, катастрофически малеы фонды на бензин, и, что удивительно, их постоянно урезают. По этой причине у нас вынуждены проставлять некоторые машины.

В спецавтохозяйстве ищут пути для выхода из создавшегося положения, люди работают, как говорится, на пределе своих возможностей. А что умеют это делать здесь, показали первые снежные дни. Да вот надолго ли хватит их энтузиазма без конкретной помощи?

Бедна материальная база и в других наших ЖЖКО. Поэтому, может быть, объясняю мне, они и чистят в первую очередь центральные улицы, а тротуары и дворы оставляют на потом. Но, как мы уже заметили, это «потом» тянется до весны, пока снег сам не сойдет. Значит, и дворнику неоткуда ждать технику в подмогу? Ему придется обходиться примитивным орудием труда — лопатой. Не потому ли порой бывает, что в самый разгар зимы мы испытываем в дворниках нехватку.

Я позвонил в три городских трампунокта, где сообщили, что за пять дней зимней «репетиции» туда было доставлено около тридцати человек, пострадавших из-за гололедницы.

А ведь зима только начинается...

Е. АФАНАСЬЕВ.

КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ

БАЛАКОВА

В большом зале Дворца культуры строителей состоялась XIV городская отчетно-выборная комсомольская конференция. С докладом выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Сергей Викулов и председатель ревизионной комиссии городской комсомольской организации Владимир Гусаков.

В прениях выступили секретарь комитета комсомола управления «Саратовгэстроя» В. Воротягин, перемотчица ПО «Химволокно» О. Цимбал, учитель средней

школы № 24 А. Мушкатеров, электросварщик завода самоходных землеройных машин С. Колюк, секретарь комитета ВЛКСМ ПО «Минудобрения» А. Лавренов, студент филиала политехнического института В. Завакин, второй секретарь обкома комсомола А. Цибизов и другие.

Конференция избрала новый состав горкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии городской комсомольской организации, а также делегатов на XXV областную комсомольскую конференцию.

В работе городской отчетно-выборной комсомольской конференции принял участие и выступил первый секретарь ГК КПСС Л. К. Юрьев, председатель исполкома городского Совета народных депутатов Б. В. Максимов, зав. орготделом горкома КПСС Н. В. Тескин.

На организационном пленуме горкома ВЛКСМ первым секретарем избран Сергей Викулов, вторым секретарем — Алексей Максимов, третьим — Ольга Кушнир.

Отчет о конференции будет опубликован.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Улучшать работу

Важные задачи решает коллектив комбината промышленных предприятий Саратовгэсстрой. Расширение промышленного строительства требует от рабочих, инженерно-технических работников и служащих значительного улучшения планирования и организации производства строительных конструкций и железобетонных изделий, повышения качества выпускаемой продукции. Эти вопросы не сходят с повестки дня собраний коммунистов.

Очередное партийное собрание состоялось на комбинате промышленных предприятий, участники которого обсудили доклад секретаря парткома С. А. Поспелова о ходе перестройки в трудовом коллективе и в партийной организации. Отмечено определенное улучшение организаторской работы коммунистов на производстве, усиление идеологического обе-

спечения решаемых строителями задач. Вместе с тем, отмечали участники собрания, не следует останавливаться на достигнутом, довольствоваться сделанным в текущем году и пятилетке в целом.

Выступившая зам. секретаря парторганизации завода строительных материалов Т. И. Жук обратила внимание на необходимость улучшения работы политинформаторов, которые призваны знакомить товарищей по работе с происходящими в коллективе, стране, мире событиями, давать им аргументированную оценку.

Выступавшие на собрании говорили о том, что требуется повысить здесь авангардную роль коммунистов, позаботиться о пополнении партийных рядов достойными людьми.

А. СОЛОВЬЕВ,
ветеран партии.

Новый выпуск популярной серии

В Приволжском книжном издательстве вышел в свет очередной, четвертый сборник «Годы и люди». Томик этой серии рассчитан на широкий круг читателей и привлекают внимание всех, кто интересуется историей родного края. В очерках,

помещенных в них, немало интересных фактов, разысканных авторами в частных и государственных архивах. Героями нового сборника стали многие известные в стране люди, чей жизненный путь был связан с Саратовом. (ВСН)

Программа городского клуба «Избиратель»

Как мы уже сообщали, в Балакове создан городской клуб избирателей. Избран совет клуба в количестве 18 человек, в состав которого вошли рабочие, ветераны войны и труда, партийные и советские работники, представители интеллигенции и молодежи. Сопредседателями клуба стали сотрудник филиала политехнического института Т. П. Сизова и зам. председателя горисполкома В. А. Макухин.

На состоявшемся на днях заседании принята программа клуба «Избиратель», состоялось обсуждение Закона о выборах с участием юристов и председателя городской избирательной комиссии А. И. Данченко.

1. «Избиратель» — независимое общественное объединение граждан на основе территориальной принадлежности, работающее в тесном контакте с другими общественными формированиями города.
2. Работа клуба основывается на принципах конституционности, демократии, гласности, плюрализма, открытости, ненасильственности, законности.
3. Целями и задачами клуба являются:
 - развитие политической и правовой культуры избирателей;
 - широкое разъяснение среди избирателей Закона о выборах;
 - отстаивание интересов граждан в соответствии с избирательным правом путем взаимодействия с государственными органами и общественными организациями;
 - поддержка общественной инициативы, социальной активности людей;
 - способствование постоянно действующей взаимной связи между депутатами всех уровней и их избирателями;
 - принятие непосредственного участия в подготовке, проведении, поддержке общественных мероприятий, связанных с предвыборной кампанией и деятельностью депутатов;
 - работа на избирательных участках и в региональных клубах избирателей в соответствии с программой клуба;
 - изучение общественного мнения.

2. Членство. Права и обязанности.
 - 2.1. Членом клуба может быть любой избиратель города Балаково.
 - 2.2. Основанием для вступления в клуб является желание активно участвовать в перестройке, процессах демократизации и гласности.

3. Руководящие органы.
 - 3.1. Руководящим органом клуба является общее собрание членов клуба.
 - 3.2. Собрание правомочно, если на нем присутствует более 50 проц. всех членов. Решение собрания считается принятым, если за него проголосовало более 2/3 от числа присутствующих.

4. Рабочие органы.
 - 4.1. Рабочим органом клуба является совет клуба, который избирается сроком на полгода.

5. Прекращение деятельности.
 - 5.1. Деятельность клуба прекращается по решению собрания.



Бригадир слесарей завода «Полимерзапчасть» В. Н. Паршин считает, что перестройка в первую очередь — дело рабочих. От их труда, от их вклада во многом зависит успех всего задуманного. В бригаде считают, что надо больше привлекать рабочих к управлению производством. Рабочий не только должен стоять у станка, он должен решать и государственные вопросы. Слесарей радует то, что сдвиги в этом направлении уже есть — в цехе создан совет трудового коллектива. По предложению бригады в него вошел бригадир В. Н. Паршин.

На снимке В. Н. Паршин (слева) и зам. начальника цеха пресс-форм А. П. Марчев думают, как улучшить социально-бытовые условия работающих. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО

Уроки участия

Надо пойти к Леночке Толстошеевой

Сколько радости можно увидеть в глазах ребенка, когда рядом с ней Тамара Андреевна! Не меньше рада успехам и учительница. Работа девочки над собой, систематическая учеба помогают справиться ей с тяжелым недугом.

Тамара Андреевна руководит методическим объединением учителей начальных классов. Ее уроки открыты для всех учителей и родителей. Она первый помощник молодым учителям, надежный товарищ своим коллегам по работе. Все новое, что есть в методической литературе, пробует она на своих уроках. Одно отвергает, другое отбирает для

себя и своих малышей.

В конце прошлого года завязалась переписка у Хаджиогловой с учителем-новатором из Москвы П. С. Тоцким. Заразила она своих коллег проблемой, над которой он работает, — обучение детей грамотному письму с помощью орфографического чтения. На секции учителя начальных классов постановили изучить опыт работы учителя-новатора и внедрить его в своей школе.

Каждое заседание секции тщательно продумано. На последнем методическом объединении состоялся творческий отчет учителей. С интересом слушали присутствующие Раису Михайловну Сахарову — опытного

учителя, мастера своего дела. Выступила перед коллегами и сама Тамара Андреевна. В этом году она аттестуется и поэтому в творческом отчете рассказала о своей работе за 5 последних лет.

Тамара Андреевна Хаджиоглова — опытный педагог, награждена медалью «Ветеран труда». Но не стареет с годами она сама и ее душа. Вечная борьба за утверждение нового в школе, за здоровье и счастье детей делают ее молодой. В октябре Тамара Андреевна принята кандидатом в члены КПСС. И мы, ее коллеги, рады за свою школу, которая вырастила такого учителя, рады за партийную организацию нашей школы, которая пополнила свои ряды таким коммунистом.

Т. ВЕРЕСОВКИНА,
зам. директора средней школы № 3.

Об образовании окружных избирательных комиссий по выборам народных депутатов РСФСР

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОТ

21 НОЯБРЯ 1989 ГОДА

На основании статьи 22 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» исполнительный комитет областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Образовать окружные избирательные комиссии по выборам народных депутатов РСФСР от Саратовской области в следующем составе:

- БАЛАКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 637**
- Андреюшкин Анатолий Иванович, начальник управления — от трудового коллектива Балаковского троллейбусного управления.
 - Виноградова Анна Михайловна, заместитель председателя президиума городского совета — от Балаковского городского совета Всероссийского общества охраны природы.
 - Власов Николай Петрович,

секретарь партбюро — от трудового коллектива Балаковского пассажирского автотранспортного предприятия.

Гусаков Николай Дмитриевич, электросварщик — от трудового коллектива Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Илюшин Сергей Анатольевич, начальник цеха — от трудового коллектива Балаковского завода самоходных землеройных машин.

Калинина Ирина Валерьевна, студентка — от коллектива Балаковского филиала Саратовского политехнического института.

Карошкина Светлана Анисимовна, главный инженер фабрики — от трудового коллектива фабрики ремонта и пошива одежды Балаковского производственного

объединения бытового обслуживания населения.

Кучеренко Валентина Александровна, мастер — от трудового коллектива завода резинотехнических изделий № 2 производственного объединения «Балаково-резинотехника» имени 50-летия СССР.

Огородников Иван Михайлович, второй секретарь горкома КПСС — от Балаковской городской партийной организации.

Платухин Виктор Васильевич, начальник отдела кадров завода запасных деталей — от трудового коллектива производственного объединения «Жимоволно» имени В. И. Ленина.

Решетнев Иван Андреевич, пенсионер — от Балаковского городского совета ветера-

нов войны и труда.

Тополева Татьяна Федоровна, заместитель директора городского торгового центра — от Балаковского городского совета женщин.

Хаецкий Иван Кузьмич, председатель профкома Балаковского производственного объединения «Минудобрения» — от областной организации профессионального союза работников химической и нефтехимической промышленности.

Хитрых Людмила Александровна, бригадир штукатуров — от трудового коллектива управления «Саратовгэсстрой».

Шмелева Татьяна Васильевна, директор городского Дома пионеров — от Балаковской городской организации профессионального союза работников народного образования и науки.

В окружных избирательных комиссиях по выборам народных депутатов РСФСР по Саратовской области

В соответствии со статьей 26 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» на состоявшихся заседаниях окружных избирательных комиссий избраны:

БАЛАКОВСКИЙ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 637
Огородников Иван Михайлович — председателем окружной избирательной комиссии.
Андреюшкин Анатолий

Иванович — заместителем председателя окружной избирательной комиссии.
Шмелева Татьяна Васильевна — секретарем окружной избирательной комиссии.
Окружная избирательная

комиссия помещается по адресу: г. Балаково, 413800, Трнавская улица, 12, Балаковский горисполком; телефон 3-04-07.



ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ БЫТ

На сквозняке

Работают в цехе пластмасс завода запасных деталей рядовым литейщиками пластмассовых деталей и обрабатывающими, упаковщиками готовой продукции. Цех один, помещение одно, а условия труда считаются разными. У литейщиков термoplastавтоматы — вредные, у обрабатывающих и упаковщиков — нормальные.

Когда создавался цех, не предполагалось, что со временем так резко вырастет количество выпускаемой продукции. Изделий из пластмасс выпускалось меньше, и соответственно площадей для их обработки и упаковки требовалось не так много как сейчас. Не часто были работники этих профессий в помещении, не так долго, и работали не так близко от термoplastавтоматов. Сегодня и время пребывания удлинилось, и расстояние до оборудования сократилось, но условия не пересматриваются. Работники цеха выдают талоны на молоко — и все. А за что талоны? Получается, что за вредность, которой нет? Разговоры об этом в цехе ходят, хотя сегодня и упаковщики, и обработчики больше волнуют другое.

Участок, о котором идет речь, продувается насквозь ветрами. Где-то открывается дверь — и по коридорам, проходам, проездам гуляет ветер. Обработка и упаковка изделий из пластмасс как раз и ведется в одном из таких проходов. С одной стороны на работников дышат теплом термoplastавтоматы, с другой — тянет холодом с улицы. От такого контраста температур простудные заболевания на участке — постоянное явление.

— Как зима, так радикулит обостряется, — говорит одна из старейших работниц цеха М. М. Горюхова. — Я когда устроилась сюда в 1969 году, первое время все шутила: за что профсоюзные взносы плачу? Здоровье было — грех жаловаться. О различных листах и понятиях не имела. А теперь...

Об этом же говорили и другие работники бригады упаковки Р. М. Парамоновой. Говорили и о том, что на протяжении долгих лет ближе к зиме этот вопрос начинает муссироваться на разных уровнях, а ближе к весне о нем уже не вспоминают. Обычно при этом ссылаются на то, что для создания нормальных условий труда обработчикам и упаковщикам нет свободных площадей. Да, заставленные продукцией, продуваемые сквозняками, проходы — это плохо, но что делать? Мощности завода близки к предельным, свободных площадей практически нет. Значит, получается, что выхода в создавшейся ситуации нет?

— Есть, — считает начальник цеха пластмасс В. В. Пода. — На нашей территории расположен участок сборки утюгов. Производительность небольшая. Найти для него помещение можно. Если это сделать, тогда площадей вполне хватит для того, чтобы разместить там обработку и упаковку. Считаю, что этот вопрос должен быть решен на уровне руководителей завода при активном участии общественных организаций ЗЗД.

Общественные организации, в том числе профсоюзный комитет завода, упомянут не случайно. Борьба

за улучшение условий труда рабочего класса — обязанность профсоюзной организации. По крайней мере в последнее время именно о такой переориентации в деятельности профкомов много говорится на всевозможных профсоюзных собраниях и конференциях. В том числе и на прошедшей в октябре конференции объединения «Химволокно».

Что интересно, все руководители ЗЗД, с кем удалось поговорить, проблему знают. Считаю, что ее действительно надо решать. Считают так уже не один год. Председатель профкома В. Я. Макасов сообщил, что в настоящее время подготавливаются материалы с целью изучения проблемы, для чего будет создана специальная комиссия.

Директор завода В. Я. Клевев ответил, что проблема будет решена. Во втором квартале 1990 года. Так что, судя по всему, и эту зиму придется работникам обработки и упаковки цеха пластмасс надевать шерстяные пояса и работать как можно быстрее, чтобы как можно меньше быть на сквозняке. Производительность труда будет, что называется, вынужденно-высокой.

Но таким ли путем надо ее добиваться? Все-таки здоровье людей, тех, кто славит своим трудом свой цех, свой завод, свое объединение, важнее. К сожалению, в течение почти 20 лет это условие в цехе пластмасс, как мы видим, не выполняется. И в эту зиму в том числе. Почему?

А. НАУМОВ.



ИНТЕРВЬЮ ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

Успех обеспечен

— Подготовительное отделение в Балаковском филиале Саратовского политехнического института действует с 1971 года. Срок уже большой. Но, несмотря на это, далеко не все из тех, для кого оно предназначено, знают о такой форме подготовки к поступлению в институт. Расскажите об этом подробнее, — с такой просьбой наш корреспондент обратился к преподавателю подготовительного отделения филиала политехнического института Н. И. Киселевой.

— Особенность подготовительного отделения состоит в том, что его слушатели зачисляются на первый курс института без вступительных экзаменов. Это возможно потому, что на подготовительном отделении слушатели в течение 8 месяцев осваивают физику, математику, русский язык и литературу в объеме программ для поступающих в вузы, а по окончании обучения в первой половине июля сдают выпускные экзамены по этим предметам. Если экзамены выдержаны — слушатели зачисляются на I курс института по избранной специальности.

Для многих молодых людей, имеющих большой перерыв в учебе, особенно для выпускников сельских школ, школ рабочей молодежи и уволенных в запас из рядов Советской Армии эта форма поступления в вуз является единственно приемлемой, если их самоподготовка не дала желаемых результатов и вступительные экзамены в вуз не были выдержаны. Как показывает многолетний опыт подготовительного отделения, если слушатель способен к обучению и добросовестен в учебе — успех обеспечен и поступление на первый курс гарантировано.

— Как производится обучение на подготовительном отделении?

— По дневной, вечерней и заочной формам обучения. Слушатели имеют все права студентов: пользуются библиотекой, читальным за-

лом, столовой. Слушатели дневной формы обучения получают стипендию от института или предприятия, пользуются студенческим профилаторием, иногородним предоставляется общежитие.

— Как стать слушателем подготовительного отделения?

— На подготовительное отделение принимаются рабочие и колхозники, имеющие среднее образование и стаж работы не менее двух лет. В стаж работы засчитывается время нахождения на военной службе.

Для поступления на отделение оформляется направление от предприятия на бланке установленного образца. Стаж работы на направляющем предприятии должен быть не менее года и непрерывным в течение последнего года. Если в это время было сменено место работы, то причина должна быть уважительной и подтверждена соответствующими документами (ликвидация предприятия, сокращение штатов, перевод, переезд семьи в другой город, болезнь и др.). Ученический стаж не учитывается. Слушатели на подготовительное отделение не принимаются.

— А военнослужащие!

— Уволенные в запас военнослужащие могут взять направление от воинской части, оно действительно в течение года после увольнения в запас. Проходившие службу за пределами СССР могут взять направления от военкомата. Если воин в запасе не имеет направления от воинской части, его может направить предприятие при условии трудоустройства не позднее трех месяцев со дня увольнения в запас (независимо от стажа работы на этом предприятии).

Военнослужащие, уволенные в запас и имеющие «Свидетельство о праве на льготы», а также «Удостоверение участника ликвида-

ции последствий аварии на Чернобыльской АЭС», принимаются на отделение на основании копий указанных документов, независимо от срока службы и времени увольнения в запас.

Для уволенных из рядов Советской Армии весной действует дневное подготовительное отделение с сокращенным сроком обучения. Начало занятий — 3 мая, срок обучения 2 месяца.

Родителям следует позаботиться о своих сыновьях, сообщить им о возможности поступления в институт через подготовительное отделение и о необходимости привезти с собой направление от воинской части. Если направление на руки не выдается, то институт может сделать это самостоятельно, потому что ответ на запрос приходит из части, как правило, не раньше, чем через месяц.

— А может ли поступить на подготовительное отделение абитуриент, не имеющий достаточного стажа работы или окончивший школу в этом году!

— Может, если он в этом же году поступил на дневное отделение института по направлению от предприятия, сдал вступительные экзамены, но не прошел по конкурсу, при наличии двустороннего договора о подготовке специалистов между вузом и предприятием.

По всем вопросам приема на подготовительное отделение, оформления запросов в воинские части, получения бланков направлений следует обращаться в кабинет № 632 филиала политехнического института. Телефон 4-41-95.

Г. БЕЛЯЕВА.



ФЕЛЬЕТОН

НА ПРИЗЕМЛЕННУЮ ТЕМУ

Небольшая просьба. Снобы и эстеты, отойдите немного в сторонку и прикройте свои нежные носы надушенными платочками. Речь идет о заведениях, которые римский император Веспасиан облагал налогом под тем предлогом, что деньги не пахнут.

Тема, откровенно скажем, далека от изысканной словесности и малоприятна. Вдохновения она вызывать не может, поскольку пафос для нее приходится заимствовать на стороне. Однако пафоса необходимо одолжить, так как дальше идти некуда. Имеется в виду район города, где размещены кинотеатр «Космос», Дворец культуры строителей, ресторан «Чайка», универмаги «Ромашка» и «Хозяйка». К услугам тех, кто вышел из этих заведений подышать свежим воздухом, туалет имеется. Хорошо замаскированный, гости Балакова не сразу и найдут его, но он есть. Рискнем оторваться от этого района и прогуляемся вдоль главной улицы. Клиенты Промстройбанка, покупатели магазинов «Новинка» и «Одежда» испытывают почти неразрешимые затруднения при поиске общественной уборной. А ее и нечего искать — ее среди домов попросту нет.

Подойдем к улице Факел социализма, на которой разместились добрый десяток предприятий торговли да многоэтажный Дом быта.

Именно на этой улице в последнее время проводятся шумные, многолюдные ярмарки. Но подумал ли кто-нибудь о том, что испытывают люди в минуты поиска деревьев и кустов, чужих подворотен и подъездов? Вряд ли.

В детском парке за кинотеатром «Октябрь» размещен туалет — сравнительно недавно сооруженное заведение. Однако туда не пустишь без родителей ни пионера, ни тем более дошкольника. Настолько опасно подступиться к разбитым развороченным «шурфам», что и взрослого человека оторопь берет.

Начать разговор на эту прозаичную, приземленную или даже заземленную тему нас вынудили читатели. Редакция получает немало писем, где вопрос ставится ребром. Почему в промышленном и культурном центре Поволжья — ни больше, ни меньше! — почти нет общественных туалетов, а те, что имеются, находятся в очень запущенном состоянии? Куйбышевец Василий Федорович Тарасов в письме в редакцию пишет: «Так сложилась моя жизнь, что я большую часть ее провел в командировках. Так что могу сравнить. Редко в каком городе ты увидишь указатели, которые приведут тебя к неказистому сооружению. А если до него «язык доведет», то мало будет приятного, настолько наши об-

щественные уборные антисанитарны. Не является, к сожалению, исключением и Балаково. Не найдешь их в кварталах и микрорайонах. Надо добираться до рынков, где их кое-как соорудили. Не дело это, товарищи балаковцы, не дело...»

Оно, конечно, не дело. Попробуйте выйти из помещения, в которое вы попали, став участником ярмарки на улице Трнавской или 30 лет Победы. Да необязательно быть участником зрелища, достаточно быть водителем автобуса, который пока не оборудован как железнодорожный вагон или воздушный лайнер.

Примером больше, примером меньше — суть от этого не изменится. Вместо того, чтобы нанизывать один на другой примеры, достаточно, на наш взгляд, сказать, что общественными уборными надо, как говорится, заняться вплотную и не выискивать объективные причины их отсутствия.

Проектировать кинотеатр, кафе или киоск намного приятнее, интереснее и, скажем откровенно, эффективнее, нежели проектировать туалет. Сооружать многоэтажные дома, вытискивать в нитку проспекты — это работа, а об уборной пусть думает дядя!

Теперь о приземлении или даже заземлении темы. Фельетон штука такая: можно его прочесть, а можно не прочесть. Можно прислу-

шаться, а можно не прислушаться. А вот уборные строить надо. Чтобы среди высотных красавцев то тут, то там размещался этаким храмом санитарии и гигиены. Ну, может не обязательно везде и всегда храм. Может, иногда достаточно... Нет, нет, давайте не будем упрощать! Пусть туалеты тоже свидетельствуют о культуре города. Потому что гектары цветочных клумб не в состоянии забить запаха коношны, которой отдает от многих, ох, многих балаковских подъездов.

Интересно, что думают по этому поводу балаковские архитекторы, коммунальщики?

Очень редакцию интересуется их мнение, потому что должна же редакция что-то ответить своим читателям.

Д. ЦИМБАЛ.



Главное—

дисциплина



Устойчиво, с перевыполнением плановых заданий, трудится бригада слесарей-ремонтников комбината специальных строительных конструкций, возглавляемая В. Е. Ильиным. Секрет успеха прост — полная взаимозаменяемость и крепкая трудовая и исполнительская дисциплина.

На снимке: В. Е. Ильин со слесарем Н. П. Мягковым. Фото С. КАРЕДИНА.

Еду в армию служить

Многие из них уже далеко, возможно прибыли в ту часть, где им предстоит служить два года. А до этого были торжественные проводы, митинг у обелиска, духовой оркестр, прощание с городом. Во Дворце культуры строители призывники приняли участие в традиционных соревнованиях.

Две команды добровольцев соревновались в сборке и разборке автомата, в подтяжке тяжестей, чистке картошки и многом другом, что должен уметь каждый будущий солдат. Весело, с шутками проходили эти соревнования, а судьями были родители призывников, представители горвоенкомата. Призом победителю стал большой торт.

Проводы — праздник грустный, предстоит разлука, новая жизнь, нелегкая служба. И спокойнее провозжать в армию того, кто все умеет, все может, кто сильный и здоровый. Увы, как показали и эти шуточные соревнования, наши юноши далеко не такие уж богатыри. Да что там сила, даже автомат не все смогли разобрать как следует. Так что, готовясь к весеннему призыву, молодым стоит подумать, как они будут смотреться не только на сцене Дворца, но и там, на службе.

На снимках: сборка автомата; «кто сильнее?»; с призывниками беседует майор Антонов.

Фото С. КАРЕДИНА.



ОСВОД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Не спешите на лед

Осенний лед до наступления устойчивых морозов очень опасен. Скрепленный ночным холодом, этот тонкий лед может выдержать лишь небольшую нагрузку, но днем он становится пористым и очень слабым. Выходить на первый лед опасно. Однако уже сейчас можно видеть некоторых любителей острых ощущений, которые в районе реки Сазанлей выходят на лед.

Необходимо помнить, что надежный лед — прозрачный, с зеленоватым оттенком, толщиной 7 сантиметров, а массовые игры и катания на льду безопасны только при его толщине не менее 25 сантиметров. Но

даже если вам кажется, что ледовый покров достаточно прочен, ступив на него, прислушайтесь, не потрескивает ли он, не оседает ли под ногами. Если услышите треск — остановитесь. И затем скользящими шагами, не поднимая ног, вернитесь тем же путем, что и шли, на берег.

Замерзшие водоемы, как бы представляющие собой естественные катки, всегда манят ребят. И у нас в городе есть такие места, облюбованные ребятами, где они устраивают игры и уже сейчас пробуют лед на прочность. Эти игры на ненадежной ледовой поверхности подвергают жизнь наших детей смертельной опасно-

сти. Среди водоемов, представляющих наибольшую опасность, поскольку они находятся в черте города, надо назвать оросительный канал, озеро Линево, реку Балаковку, пруд болотничного городка и район городского пляжа в первом микрорайоне. Большинство несчастных случаев с детьми происходит из-за отсутствия контроля за ними со стороны взрослых и родителей. Поэтому хочу обратиться ко всем горожанам: не допускайте детей на тонкий лед. Никто — ни взрослые, ни школьники — не должен проходить равнодушно мимо тех, кто играет на льду. А уж если на ваших глазах случится беда, не оставайтесь

безвольными свидетелями, зовите на помощь.

При оказании помощи провалившемуся под лед приближайтесь к нему ползком (лучше всего подложив под себя лыжи, доску, лестницу или фанеру), за 4—5 метров от пролома подайте шест, багор, доску, веревку, ремень или шарф и, медленно затем отползая, вытягивайте пострадавшего на прочный лед.

Необходимо добиться, чтобы в школах, учебных заведениях, на предприятиях города первичные организации ОСВОДа проводили беседы в коллективах, чтобы у нас не было несчастных случаев на льду.

В. ВАСИЛЬЕВ,
председатель городского совета ОСВОД.

В нашей общественной приемной

В нашей общественной приемной

В декабре прием посетителей будут вести:

- 1 — Ю. П. Макаров, начальник ГАИ.
- 2 — В. Б. Урушанов, рабкор.
- 4 — А. А. Киреев, председатель городского комитета по физкультуре и спорту.
- 5 — Л. А. Русакова, зам. главного врача по детству.
- 6 — В. А. Маленков, председатель городского комитета по охране природы.
- 7 — В. П. Полетаев, зав. отделом по учету и распределению жилья горисполкома.
- 8 — В. Т. Кутырланова, главный инженер производственного объединения бытового обслуживания населения.
- 9, 23 — М. Г. Репина, юрист, ветеран труда.
- 11 — В. И. Метлов, главный инженер многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства.
- 12 — Б. И. Косолапов, начальник РУСа.
- 13 — Т. Г. Колузганова, начальник орготдела горторга.
- 14 — Н. А. Шконда, директор филиала музея им. Радинцева.

- 15 — В. В. Саймулло, зав. орготделом горкома ВЛКСМ.
 - 16 — Т. Д. Юрмина, ветеран педагогического труда.
 - 18 — Л. П. Пазина, рабкор.
 - 19 — В. В. Панфилова, зав. методкабинетом горона.
 - 20 — Л. В. Мизунова, старший экономист горфинотдела.
 - 21 — В. М. Куксов, главный врач СЭС.
 - 22 — Е. Н. Аброськин, зам. прокурора.
 - 25 — Л. А. Атапина, инспектор горисполкома по вопросам организационно-массовой работы.
 - 26 — М. И. Шишканов, начальник инспекции по делам несовершеннолетних ГОВД.
 - 27 — А. П. Страхов, зам. начальника объединения многоотраслевого городского коммунального хозяйства.
 - 28 — Л. С. Трефилова, начальник планового отдела управления «Водоканал».
 - 29 — А. Г. Карасев, рабкор.
 - 30 — П. М. Голубев, рабкор.
- Общественная приемная работает ежедневно, кроме воскресенья. В будние дни — с 17 до 19, в субботу — с 9 до 11 часов. Телефон 4-98-00.

НАШ АДРЕС

Редактор
Е. Е. ШУТОВ

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Заказ 4208 Тираж 41480

Объявления.

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «ВИЗИТ» ГК ВЛКСМ

предлагает
новый вид услуг для граждан, нуждающихся в юридической помощи.

Квалифицированный юрист оформит документы: на расторжение брака, взыскание алиментов, пенсионное обеспечение и по другим гражданским делам.

Окажет помощь в разрешении трудовых конфликтов с администрацией и по всем жизненно важным вопросам, где требуется квалифицированная юридическая помощь. Выдаст полную информацию для начинающих деловых людей (коммерсантов).

Режим работы: ежедневно, кроме воскресенья, с 18-30 до 20-00, суббота — с 14-00 до 17-00.

Наш адрес: ул. Факел социализма, 16а, остановка «Детский мир», телефон 4-12-38.

ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН «ЭЛАСТИК»

ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА»

предлагает жителям и гостям города: резинотехнические изделия для автомобилей ВАЗ, спортивную и резиновую обувь, ковровые дорожки, поролон и различные хозяйственные товары.

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Уникальное средство по повышению ресурса двигателей и агрегатов трансмиссии — **АСПЕКТ-МОДИФИКАТОР.**

заливают его один только раз. Это продукция совместного советско-западноберлинского предприятия.

Добро пожаловать в наш магазин! Адрес: 6-й микрорайон, ул. Травская, 27а, телефон 3-02-14. Часы работы: 10-00 — 19-00.

В МАГАЗИНЕ № 1 «ДЕТСКИЙ МИР»

ГОРОДСКОГО ТОРГА ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ

салонные мягконабивные игрушки: жираф, слон, снегурочка, дед - мороз.

Продажа производится за безналичный и наличный расчет.

Адрес магазина: ул. Факел социализма, 15.

КООПЕРАТИВ «АЛЛЕГРО»

снимет на договорных условиях сроком на два-три года двух- или трехкомнатную квартиру в островной части города.

Предложения направлять по адресу: Балаково-17, абонементный ящик № 5.

ТУРИСТСКАЯ ГОСТИНИЦА «БАЛАКОВО»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

старшего экономиста, старшего кассира.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ЧАСОВ

производится в помещении автостанции (на старом рынке).

Время работы с 8 до 18 часов.

Выходной — понедельник.

Поздравляем

дорогую, любимую нашу маму, бабушку

Валентину Афанасьевну МИРОШИНУ
с 50-летием.

От всей души желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни на радость нам. **Дети, внуки.**

ВРАЧОМ-УРОЛОГОМ

проводится платный лечебный массаж предстательной железы больных хроническим простатитом.

Обращаться в поликлинику водников по понедельникам, средам, пятницам с 19 до 20 часов, кабинет № 4.

Выражаем сердечную благодарность администрации, парткому, коллективу ПО «Химволокно», коммунистам парторганизации ЖЭУ-5, соседям, родным и знакомым за оказанную помощь в организации похорон любимого мужа, отца, брата Николая Ивановича Шляхова. Жена, сестра, дети, внуки, родственники.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.